2023年6月19日 星期一/本版编辑:殷志军 版面设计:卜家驹

多户居民家中断网,原因竟是有人盗网线

□ 记者 吴会雄 通讯员 王君杰

"我家断网了,公司有个重要的网络会议要开!""我家孩子网络辅导上不了啦,快来修一下!"近日,某宽带服务公司突然接到了来自徐汇区一小区同一栋楼里居民的多个报修电话。维修工程师石师傅到达现场后,发现本来连接整栋楼的网线竟不翼而飞,长度约200米。于是,他向属地枫林路派出所报了案。

接报后,民警立即展开调查。经调阅 公共视频发现,有一名身穿工作服的男 子将梯子架在楼栋下,爬上去后就开始

顺走价值 2000 余元白酒 徐汇警方: 抓!

□ 记者 吴会雄

在有些人眼里,顺手牵羊并不 是什么大事,甚至抱有侥幸心理,以 为不会受到法律制裁。近日,徐汇警 方成功破获一起白酒盗窃案,涉案 男子赵某因涉嫌盗窃罪被依法刑事 拘留。

"你拿的东西都付钱了吗?""都付了,你看牙刷、卫生纸都付钱了。" "你背包里没装别的了?""没有。" "你再确认一下。"

5月15日晚上,在超市收银台前,员工小谭指着一名男子向徐汇公安分局龙华路派出所民警反映情况,称该男子拿了超市的白酒偷偷放在背包里,收银结账时也不拿出来买单,价值共计2000余元。随即,民警调取公共视频,开展相关调查。视频里显示该男子起初在生活用品专柜正常购物,走到酒类柜台时停下脚步,驻足一段时间后四处张望,见身边无人便打开随身携带的黑色背包,拿了货架上的3瓶白酒放了进去。

到案后赵某交代,自己到超市原本只是想买点牙膏、纸巾等生活用品,去收银台时路过酒类柜台,看到货架上琳琅满目的各色酒品,一下子就勾起了自己的酒瘾,看到四下无人便起了贪念,认为自己偷偷"顺"几瓶白酒不要紧,没想到还没走出超市就被发现了。目前,犯罪嫌疑人赵某因涉嫌盗窃罪已被徐汇警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

警方提醒 >>>

盗窃是人们深恶痛绝的违法犯罪行为,切勿因一时贪念盗窃他人财物。同时,各大商家应提高安全防范意识,加强防护措施,切勿给不法分子留下可乘之机,一旦遇到财物被盗,一定要及时报警。

熟练地切割网线,再将线扯下来卷了一大卷后扬长而去,看上去不慌不忙,就像工人在修理线路。警方随即锁定目标,并将违法人员朱某抓获,整个侦破过程不到3个小时。

到案后,朱某交代,他原本就是一名 电工。案发当天,他刚干完活,在小区内 闲逛时,发现楼栋上面挂着网线,便一 时起了贪念。因其头戴安全帽、身穿工 作服、肩扛伸缩梯,与普通维修工并无 二致,旁人也不易察觉。得手后,朱某就 "光明正大"地抱着一大卷网线走出了 小区,并以160元的低价卖给了废品回 收站。

尽管网线经济价值不高,但直接剪断 楼栋宽带网线的行为既给后续的维修工 作带来不便,又对小区居民造成无法挽回 的损失。通过民警的教育,朱某也对自己



的行为懊悔不已。目前,朱某因盗窃违法 行为已被处以行政拘留。 各小区物业、保安应加强外来人员识别管控,对于陌生人员及时问询,了解身份信息和事由,发现可疑情况及时报警。

老人离世,"骨灰盒"成房屋腾退"钉子户" 法院执行让逝者早日"入土为安"

□ 刘 萍 姜叶萌

三年前,上海市虹口区东余杭路一带的老街坊被纳入上海旧改征收范围,随着征收工作的推进,居民们陆陆续续搬迁,却唯独剩下一户人家,房屋内放置的骨灰盒竟成了"钉子户"。骨灰盒为何会遗留在系争房屋?面对如此特殊的案件,执行法官该如何破局?一切还得从系争房屋说起……

老人离世,骨灰盒占房无处落葬

案件所涉系争房屋是建造于上世纪 二三十年代的公房,某公司是系争房屋的 出租人,丁阿婆则是系争房屋原承租人, 房屋在册户籍也只有丁阿婆一人。2020 年12月,丁阿婆去世。由于这套房子是公 房,丁阿婆只有使用权,不能作为遗产被 继承,丁阿婆又是孤老,其去世后,房子将 被收归国有,当月物业公司便填写空屋报 单,将系争房屋报为空屋。然而,就在房屋 旧改征收工作结束,某公司准备收回系争 房屋时,却发现房屋被汪女士占有使用, 屋里放置着一个还未落葬的骨灰盒和一 些生活用品,由于汪女士不愿自行搬离, 公司只得将汪女士诉至上海虹口法院,要 求其携带物品迁出系争房屋。

法院经审理认为,汪女士与丁阿婆没有直系亲属关系,户籍也不在系争房屋,占有使用系争房屋没有任何事实及法律依据,遂判令汪女士携物品迁出系争房屋,将房屋返还某公司。由于汪女士未履行判决义务,公司申请强制执行。

法院执行,让逝者早日"入土为安"

这是一起典型的返还原物纠纷执行 案,翻阅卷宗,被执行人汪女士在上海另 有住房,根据初步判断,这样的房屋迁让 执行,对于有着丰富执行经验的吉旺晟法 官来说,似乎并不太难。但在与被执行人 汪女士沟通后,吉旺晟法官不再有这样的想法。汪女士讲述,骨灰盒里安置的是丁阿婆,也是汪女士的婶婶。丁阿婆没有儿女,2014年,丁阿婆的老伴儿去世后,汪女士经常照顾老人。"时间长了,老人把我当成自己的孩子。老人也曾说过,待她去世后,这房子就留给我们。虽说照顾她并不是为了得到什么好处,但这样的安排,我跟老人都挺满意的。一方面,她的晚年生活有了保障;另一方面,我们夫妻的照料与付出也能看到回报。

2020 年初,房屋被纳入旧改征收范围。想到能告别住了二十几年的破旧老房子,搬到宽敞明亮的新房子,大家都很开心。然天有不测风云,人有旦夕祸福,2020年底,丁阿婆突发疾病离世,她没能等到征收的那天。丁阿婆去世后,汪女士用老人的积蓄和退休金,替她操办了后事,并在房内设了灵堂。因老人生前没购买过墓地,因此落葬事宜也一直没能安排。丁阿婆走得突然,根据有关公有居住房屋的规定,申请执行人某公司有权代表国家收回系争房屋。

"吉法官,老人在世,我尽心照顾。老人去世,我操办后事。她本来没多少积蓄的,所留的钱全部用于办理后事了。现在房子被国家收回去了,我没有得到一丝利益,总不见得还要掏钱安排她落葬吧。我是配合执行的,我现在没住在里面,房间里也没有我的物品。我只有一个要求,请法院和相关部门解决老人的落葬问题。"汪女士说道。

为了解具体情况,吉旺晟法官到房屋 现场进行了走访。系争房屋是带老虎窗的 三层阁楼,房屋只有十平方米,灶间在底 层,都是公用的。通往三楼的楼梯很浅很 陡,上楼需要特别小心。从居住情况看,作 为独居老人的丁阿婆,如果没有他人照料,自理生活确实存在困难。由此可见,汪女士夫妇的说法并非虚言。非直系亲属,照顾多年,如今却没有任何回报,难怪汪女士甚觉委屈。

执行中,吉旺晟法官查明,被执行人 汪女士已迁出,房内也没有她的物品,而 本案的执行内容就是被执行人携物品迁 出系争房屋,将房屋返还申请执行人。从 执行角度看,案件已经执行完毕了。但是 执行讲究的是案结事了,本案案是结了, 但事并未了,为什么?因为系争房屋内放 置的骨灰盒。

吉旺晟法官始终坚持着自己的执行理念,"在被执行人无法解决的情况下,作为执行法官,我不能视而不见,不予关注。"为此,他多次与双方当事人沟通,寻求解决之道。几经商讨,双方确定由申请执行人某公司解决老人落葬费用,被执行人汪女士解决落葬事宜的方案,落葬时间则根据习俗,确定在2022年的冬至。最终,通过大家的一致努力,处理好了老人的身后事,让她早日人土为安,这是生者对亡者的尊重。 (以上人名均系化名)

法官说法 >>>

我们一直提倡善意文明执行,善意文明执行要求我们在追求执行力度的同时,充分彰显司法温度,以"执行共赢"的结果,实现法律效果和社会效果的最大化。作为善意文明执行的典型案例,本案因案制宜,以人性化的方案切切实实解决了当事人急难愁盼的烦心事,让司法温度摸得着、能感受,让"我为群众办实事"真正落到了实处。

(来源:上海虹口法院微信公众号)